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CARGO: ARQUITETO TURNO: VESPERTINO

INFORMACOES GERAIS

10.

11.

Este caderno contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente podera retirar-se do local de aplicacao da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Concurso Publico.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Concurso Publico, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizagdo do Concurso
Publico ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva serd publicado no endereco eletrénico da Creative Group
www.creativegroup.net.br na pagina CONCURSO PUBLICO, no préximo dia util da aplicacdo, bem como
veiculado no Diario Oficial do Municipio na pagina da Prefeitura Municipal de Camaqua no endereco
eletrnico https://camaqua.atende.net/ ndo podendo ser alegado qualquer espécie de desconhecimento.

BOA PROVA!

-
- -
-
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Lingua Portuguesa

Leia a cancio e responda as oito questdes seguin-
tes.

Trem-Bala
Ana Vilela

Nao ¢ sobre ter todas as pessoas do mundo pra si

E sobre saber que em algum lugar alguém zela por ti
E sobre cantar e poder escutar mais do que a propria
voz

E sobre dangar na chuva de vida que cai sobre nds

E saber se sentir infinito

Num universo tdo vasto e bonito, € saber sonhar
Entdo fazer valer a pena

Cada verso daquele poema sobre acreditar

Nao ¢é sobre chegar no topo do mundo e saber que
venceu

E sobre escalar e sentir que o caminho te fortaleceu
E sobre ser abrigo ¢ também ter morada em outros
coracoes

E assim ter amigos contigo em todas as situacdes

A gente nao pode ter tudo

Qual seria a graga do mundo se fosse assim?

Por isso, eu prefiro sorrisos

E os presentes que a vida trouxe pra perto de mim

Nao ¢ sobre tudo que o seu dinheiro é capaz de com-
prar

E sim sobre cada momento, sorriso a se compartilhar
Também ndo € sobre correr contra o tempo pra ter
sempre mais

Porque quando menos se espera a vida ja ficou pra
tras

Segura teu filho no colo

Sorria e abraca os teus pais enquanto estdo aqui
Que a vida é trem-bala, parceiro

E a gente € s6 passageiro prestes a partir

Fonte: https://www.letras.mus.br/ana-vi-
lela/trem-bala/ Acesso 10/2024.
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QUESTAO 1

A letra da can¢io menciona a ideia de “sentir-se
infinito” e apresenta versos que reforcam essa
concepgio. Assinale a alternativa que NAO con-
tém um verso alinhado a essa ideia.

(A) “E sobre escalar e sentir que o caminho te for-

taleceu”.

(B) “E sim sobre cada momento, sorriso a se com-
partilhar”.

(C) “Que a vida é trem-bala, parceiro”.

(D) “Num universo tdo vasto e bonito, é saber so-
nhar”.

QUESTAO 2

A cancao Trem-Bala, de Ana Vilela, nos faz refle-
tir sobre a relacio entre causa e consequéncia nas
escolhas que fazemos ao longo da vida. A letra su-
gere que nossas acoes e atitudes influenciam dire-
tamente os momentos que vivemos, e as conse-
quéncias disso sao visiveis tanto nas conquistas
pessoais quanto nas relacdes interpessoais. Nesse
contexto, assinale a alternativa que expressa uma
consequéncia destacada na cancao.
(A) “F assim ter amigos contigo em todas as situa-
coes”.
(B) “Qual seria a graga do mundo se fosse assim?”
(C) “Sorria e abraga os teus pais enquanto estdo
aqui”.
(D) “Por isso, eu prefiro sorrisos”.

QUESTAO 3

Na cancido Trem-Bala, de Ana Vilela, diversas
marcas de oralidade aparecem em versos que re-
fletem a linguagem falada, como o uso de expres-
soes informais e construcdes simples e diretas. As-
sinale a alternativa que indica a estrofe que NAO
contém essas marcas de oralidade.

(A) Primeira.

(B) Segunda.

(C) Terceira.

(D) Sexta.
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QUESTAO 4 |

QUESTAO 8

Na cancio, o verso “Qual seria a graca do mundo
se fosse assim?” é caracterizado como uma per-
gunta retorica, pois:

(A) serve para construir a argumentagdo de maneira
logica, partindo-se de um conceito geral para um
conceito particular.

(B) tem raciocinio dedutivo estruturado formalmente
a partir de uma proposi¢do maior: “A amplitude
do mundo relacionada a vida™.

(C) transmite uma verossimilhanga que traz uma
conclusao eficaz, mas questionavel.

(D) h4 uma criticidade reflexiva que ndo exige uma
resposta imediata.

QUESTAO 5 |

A cancio é repleta de metaforas, que enriquecem

seu significado. Assinale a alternativa que apre-

senta um verso que NAO contém uma metafora.

(A) “Que a vida é trem-bala, parceiro”.

(B) “Sorria e abraca os teus pais enquanto estdo
aqui”.

(C) “E sobre escalar e sentir que o caminho te for-
taleceu”.

(D) “E saber se sentir infinito”.

QUESTAO 6 |

No verso “E sobre ser abrigo e também ter morada

em outros corag¢des”, ao substituirmos a conjun-

cdo “e” pela conjuncio “mas”, é correto afirmar

que:

(A) hd mudanca de sentido e incorrecao gramatical.

(B) ndo ha mudanga de sentido, nem incorregao gra-
matical.

(C) ha mudancga de sentido, mas ndo ha incorre¢ao
gramatical.

(D) ndo ha mudanca de sentido, mas ha incorrecio
gramatical.

QUESTAO 7 |

A estrofe “Por isso, eu prefiro sorrisos” é um
exemplo de coesdo:
(A) Referencial.

(B) Sequencial.
(C) Recorrencial.
(D) Lexical.

No verso “Ndo é sobre tudo que o seu dinheiro é
capaz de comprar”, o termo em destaque esta re-
digido:

(A) corretamente, pois a jungdo da preposi¢do com o
pronome indefinido transmite a ideia de totali-
dade.

(B) corretamente, pois funciona como um advérbio,
transmitindo a ideia de “principalmente”.

(C) incorretamente, pois o termo separado funciona
como substantivo, mas a ideia que a cangdo
transmite € de advérbio de intensidade.

(D) incorretamente, pois, de acordo com o novo
acordo ortografico, deve-se usar o hifen em pa-
lavras compostas sem elemento de ligagdo.

Leia o trecho e responda as duas questdes seguin-
tes.

Nao duvide do valor da vida, da paz, do amor, do
prazer de viver, enfim, de tudo que faz a vida flo-
rescer. Mas duvide de tudo que a compromete.
Duvide do controle que a miséria, ansiedade, ego-
ismo, intolerancia e irritabilidade exercem sobre
vocé. Use a divida como ferramenta para fazer
uma higiene no delicado palco da sua mente com
0 mesmo empenho com que vocé faz higiene bu-
cal.

(Augusto Cury) |

QUESTAO 9

A parafrase auxilia na semantica textual, pois
contribui para a compreensao do significado de
um texto. Nesse sentido, assinale a alternativa que
apresenta um periodo do trecho que exemplifica
o uso da parafrase.

(A) “Ndo duvide do valor da vida, da paz, do amor,

do prazer de viver, enfim, de tudo que faz a vida
florescer”.

(B) “Mas duvide de tudo que a compromete”.

(C) “Duvide do controle que a miséria, ansiedade,
egoismo, intolerdancia e irritabilidade exercem
sobre vocé”.

(D) “Use a duvida como ferramenta para fazer uma
higiene no delicado palco da sua mente com o
mesmo empenho com que vocé faz higiene bu-
cal”.
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QUESTAO 10

QUESTAO 12

Subentendidos sio mensagens implicitas deduzi-

das pelo interlocutor e, por serem baseadas em in-

terpretacao, podem nao ser verdadeiros, pois de-
pendem da subjetividade e do contexto. Nesse

sentido, assinale a alternativa que apresenta a

passagem do trecho com um exemplo mais clari-

ficado de subentendimento.

(A) “Nao duvide do valor da vida, da paz, do amor,
do prazer de viver, enfim, de tudo que faz a vida
florescer”.

(B) “Mas duvide de tudo que a compromete”.

(C) “Duvide do controle que a miséria, ansiedade,
egoismo, intolerdncia e irritabilidade exercem
sobre vocé”.

(D) “Use a duvida como ferramenta para fazer uma
higiene no delicado palco da sua mente com o
mesmo empenho com que vocé faz higiene bu-

”»

cal”.

Matematica /
Raciocinio Légico

Uma livraria vende trés categorias de livros: A, B
e C. Qual é a probabilidade de selecionar, ao
acaso, um livro defeituoso da categoria A, sa-
bendo que 30% dos livros vendidos pela livraria
pertencem a categoria A e 5% dos livros da cate-
goria A apresentam defeitos?

(A) 1%.

(B) 1,5%.

(©) 2,5%.

(D) 5,25%.

QUESTAO 13

QUESTAO 11

Uma empresa vendeu 250 unidades de um pro-
duto por RS 300,00 cada. Apés uma promocio,
ela decidiu conceder um desconto de 20% no
preco unitirio do produto para aumentar as ven-
das. Se a empresa conseguiu vender 400 unidades
a esse preco promocional, qual foi a variacao per-
centual do faturamento total comparando as ven-
das antes e depois da promoc¢io?

(A) 28% de aumento.

(B) 32% de aumento.
(C) 16% de redugao.
(D) 20% de reducao.

Analise a funcio tangente abaixo:

E INCORRETO afirmar que:
(A) a fungdo é positiva para valores do 1° ¢ do 3°

quadrante e negativa para valores do 2° e do 4°
quadrante.

(B) ungéo tangente € periddica de periodo .

(C) Quando x cresce de 0 a g ,tg x cresce de 0 a +
o0,

(D) A fungao tangente ¢ injetiva, mas ndo sobreje-
tiva.

QUESTAO 14

Uma empresa fabrica 7 milhdes de canetas, e cada

caneta pode ter entre 0 e S00 unidades de tinta no

reservatorio (inclusive). Sabendo que nenhuma

caneta contém mais do que 500 unidades de tinta,

conclui-se que, necessariamente:

(A) Existe uma caneta com exatamente 500 unidades
de tinta.

(B) Ha mais de 7 milhdes de unidades de tinta no to-
tal.

(C) Existe uma caneta sem nenhuma unidade de
tinta.

(D) Duas canetas tém a mesma quantidade de tinta
no reservatorio.
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QUESTAO 15

Considere as seguintes afirmacoes: Informatica

P: ““Hoje esta chovendo™.
Q: “Vou levar um guarda-chuva”.

Se a frase composta é: “Se hoje esta chovendo, QUESTAO 16
entiio vou levar um guarda-chuva”, qual é o co-
nectivo logico utilizado?

(A) Conjungao.

No Microsoft Office Word 2019, para controlar o
layout de uma pagina de forma precisa, como se

(B) Disjungao. ajusta as margens diferentes para partes especifi-

(C) Condicional. cas do documento?

(D) Bicondicional. (A) Quebra de Secao.
(B) Paragrafos.

ESPACO RESERVADO PARA CALCULOS (C) Notas de Rodapé.

(D) Estilos de Paragrafo.

| QUESTAO 17

No Microsoft Office Excel 2019, assinale qual for-
mula serve para realizar uma busca horizontal
em uma matriz de dados, quando se conhece o0 ré-
tulo da linha e se deseja obter o valor de uma co-
luna especifica.

(A) PROCV

(B) SRCH

(C) PROCH

(D) CORRESP

| QUESTAO 18

Assinale o tipo de malware que tem como carac-
teristica criptografar os dados do usuario e exigir
um resgate em troca da chave de descriptografia.
(A) Spyware

(B) Rootkit

(C) Keylogger

(D) Ransomware

| QUESTAO 19

Sobre os atalhos de teclado no Windows 10, assi-
nale a alternativa que indica qual exibe todas as
janelas abertas em formato de “Visdo de Tare-
fas”.

(A) Alt + Tab

(B) Ctrl + Tab

(C) Ctrl + Shift + Tab

(D) Windows + Tab
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QUESTAO 20

QUESTAO 23

Assinale qual dos recursos abaixo é oferecido pelo
Microsoft Teams, de forma independente, oferece
a0s seus usuarios.

(A) Enviar fax.

(B) Fazer chamadas de video e audio.
(C) Criar documentos de texto avangados.
(D) Editar videos em alta resolucao.

Legislacao

QUESTAO 21

De acordo com o Estatuto do Servidor de Cama-

qui, o servidor que exercer atividades penosas,

insalubres ou perigosas tem direito a receber:

(A) reducdo de carga horaria em até 50%.

(B) aposentadoria especial apos 10 anos de servico.

(C) um adicional incidente sobre o menor padrdo de
vencimentos ou vencimento basico do cargo,
conforme a atividade.

(D) auxilio financeiro integral para tratamento mé-
dico.

De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Camaqua, sobre a estabilidade e os direitos dos
servidores publicos, assinale a alternativa cor-
reta.

(A) O servidor estavel pode ser demitido sem pro-
cesso administrativo, desde que seja por decisdao
do Prefeito Municipal.

(B) O servidor publico nomeado em virtude de con-
curso publico adquire estabilidade apods dois
anos de efetivo exercicio.

(C) Extinto o cargo ocupado por um servidor esta-
vel, ele sera automaticamente demitido, sem di-
reito a reintegracdo ou remuneragao.

(D) A estabilidade do servidor publico ¢ adquirida
apos trés anos de efetivo exercicio, sendo obri-
gatdria uma avaliacdo especial de desempenho
como condicao para essa estabilidade.

QUESTAO 24

| QUESTAO 22

Conforme o Estatuto do Servidor Publico de Ca-

maqua, sobre a licenca por motivo de doenca em

pessoa da familia, assinale a alternativa correta.

(A) A licenga sera concedida com remuneragdo inte-
gral por até um meés, e, apos esse periodo, havera
reducdo proporcional dos vencimentos.

(B) Alicenca sera concedida por até trés meses, com
remuneracdo integral, independente da gravi-
dade da doenga.

(C) A licenga sera concedida sem remuneragdo, a
partir do primeiro més, desde que a assisténcia
direta do servidor seja indispensavel.

(D) A licenga pode ser concedida por até dois anos,
com remunerag¢ao integral, se o servidor com-
provar a gravidade da doenga.

Assinale a afirmativa correta que corresponde a

um direito fundamental expresso no artigo 5° da

Constituicao Federal.

(A) Direito ao contraditério e a ampla defesa, em
qualquer processo judicial.

(B) Direito a propriedade privada, que € absoluto e
inviolavel.

(C) Direito ao sigilo das comunicagdes, que pode ser
quebrado sem autorizagao judicial.

(D) Direito a liberdade de imprensa, que € restrito a
publicacgdes autorizadas pelo governo.

QUESTAO 25

De acordo com a Constituicio Federal, em qual-
quer circunstincia, é defesa a aplicacio de algu-
mas penas. Nesse sentido, assinale a alternativa
que possui uma excec¢iio a essa regra.

(A) Penas cruéis.

(B) Penas de morte.

(C) Penas de banimento.

(D) Penas de carater perpétuo.
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QUESTAO 26

QUESTAO 28

De acordo com as definicoes contidas no Plano de
Carreira dos Servidores do Municipio de Cama-
qua, assinale a alternativa correta.

(A) A funcdo gratificada ¢ considerada uma vanta-

gem acessOria ao vencimento do ocupante de
cargo em comissao.

(B) O cargo ¢ um conjunto de atribuicdes e respon-
sabilidades, podendo ser exercido por pessoas
que nao sao servidores publicos.

(C) O padrio é a denominagao dada ao cargo de pro-
vimento em comissao.

(D) A promogdo ¢ a passagem do servidor de uma
classe para a imediatamente superior dentro da
mesma categoria funcional.

QUESTAO 27

Sobre as disposicdes contidas na Lei que estabe-
lece 0 Regime Préprio de Previdéncia Social -
RPPS do Municipio de Camaqua, o servidor com
deficiéncia sera aposentado voluntariamente,

desde que tenha cumprido o tempo minimo de 10

(dez) anos de efetivo exercicio de servico publico

e 5 (cinco) anos no cargo efetivo em que for con-

cedida a aposentadoria, observadas as seguintes

condicoes:

(A) 20 (vinte) anos de contribui¢ao, se mulher, e 25
(vinte e cinco) anos de contribui¢ao, se homem,
no caso de deficiéncia grave;

(B) 25 (vinte e cinco) anos de contribui¢do, se mu-
lher, e 30 (trinta) anos de contribui¢do, se ho-
mem, no caso de deficiéncia moderada.

(C) 28 (vinte e oito) anos de contribui¢do, se mulher,
e 35 (trinta e cinco) anos de contribuicao, se ho-
mem, no caso de deficiéncia leve.

(D) 60 (sessenta) anos de idade, se mulher, e 65 (ses-
senta e cinco) anos de idade, se homem, inde-
pendentemente do grau de deficiéncia, desde
que cumprido tempo minimo de contribuigdo de
10 (quinze) anos e comprovada a existéncia de
deficiéncia durante igual periodo.

No contexto da modalidade de licitacio denomi-
nada “dialogo competitivo”, analise as assertivas
a seguir e assinale a alternativa correta.

(A) A modalidade de didlogo competitivo pode ser

utilizada sempre que a Administragdo Publica
desejar contratar um objeto que envolva inova-
cdo tecnologica, independentemente da comple-
xidade das especificagdes técnicas do produto ou
Servico.

(B) E imprescindivel que a Administragdo Publica
tenha um conhecimento prévio exato das especi-
ficagdes técnicas do objeto a ser contratado para
justificar a utilizagdo do dialogo competitivo.

(C) A utilizacdo da modalidade dialogo competitivo
esta restrita a contratagdes que, além de envol-
verem inovagao, também apresentem a impossi-
bilidade de definigdo precisa das especificagdes
técnicas e que demandem a identificacdo de so-
lugdes adaptadas as necessidades da Administra-
¢ao.

(D) A escolha da modalidade didlogo competitivo
pode ser feita sem a necessidade de justificar a
inadequagao de modalidades tradicionais de lici-
tacdo, uma vez que a inovagdo tecnoldgica € su-
ficiente para sua adogao.

QUESTAO 29

De acordo com a Lei n° 14.133/2021, assinale a al-

ternativa correta.

(A) O concurso ¢ uma modalidade de licitacdo que
exige a apresentacdo de trabalho, observando as
regras estabelecidas no edital, que deve conter a
qualificacdo exigida dos participantes e as con-
di¢des de realizagdo.

(B) O pregao ¢ a modalidade de licitagdo que deve
ser adotada sempre que o objeto da contratacdo
envolver servigos técnicos especializados, inde-
pendentemente da natureza do servigo e das es-
pecificagdes do edital.

(C) A concorréncia e o pregao seguem o0 mesmo rito
procedimental, mas o pregdo ¢é restrito apenas a
objetos de natureza simples e de baixo valor.

(D) O pregao pode ser utilizado para contratagdes de
obras e servigos de engenharia, independente-
mente das especificagdes usuais do mercado e
das condig¢des de desempenho.
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QUESTAO 30

QUESTAO 32

Além das modalidades licitatorias, segundo a lei.
14.133/21, a Administracao pode servir-se dos
procedimentos auxiliares, como o credencia-
mento que:

(A) nas hipoteses de contratagdes paralela e ndo ex-

cludente, a flutuacdo é a constante do valor da
prestagdo e das condigdes de contratacdo que in-
viabilizam a sele¢do de agente por meio de pro-
cesso de licitagao.

(B) no edital de chamamento de interessados devera
prever as condigdes padronizadas de contratagao
e devera definir o valor da contratacdo, exceto
quando se tratar de mercados fluidos.

(C) ¢ o procedimento técnico-administrativo para
selecionar previamente licitantes que reunam
condi¢des de habilitagdo para participar de fu-
tura licitagdo ou de licitag@o vinculada a progra-
mas de obras ou de servicos objetivamente defi-
nidos.

(D) ficara permanentemente aberto para a inscricao
de interessados.

Conhecimentos
Especificos

QUESTAO 31

Em sistemas prediais, as instalagdes elétricas,
hidraulicas e de saneamento sdo fundamentais
para o funcionamento adequado das edificacdes.
Com relacdo a esses sistemas, assinale a
alternativa correta:

(A) As tubulacbes de esgoto devem ser dimensionadas
para operar sob pressdo, a fim de evitar refluxo de
efluentes.

(B) O sistema de distribuicdo de &gua fria em
edificacbes € projetado para operar sempre em
regime de fluxo laminar, independentemente da
demanda.

(C) Nas  instalagbes  elétricas  prediais, o
dimensionamento dos condutores deve considerar,
além da corrente nominal, fatores como a queda de
tensdo e a capacidade de conducéo de corrente.

(D) O sistema de esgotamento sanitario predial deve
sempre ser conectado diretamente ao sistema
publico de drenagem pluvial para otimizar o fluxo.

A evolucdo histérica da arquitetura passou por
diferentes estilos e movimentos, refletindo as
mudancas culturais, tecnholdgicas e sociais ao
longo dos séculos. A respeito dessa evolugao,
analise as afirmacdes abaixo:

I. O estilo Gotico, caracterizado por construcdes
com arcos ogivais, grandes vitrais e abobadas de
Cruzaria, representou um avango técnico que
permitiu edificacBes mais altas e a criacdo de
grandes catedrais durante a Idade Média.

I1. O Renascimento, movimento que teve origem
na Italia, foi marcado pela retomada dos
principios classicos gregos e romanos, sendo uma
reacdo ao estilo arquitetbnico medieval, com a
valorizacdo da proporgdo, simetria e do uso de
colunas, arcos de volta perfeita e cupulas.

I11. O Barroco, surgido no século XVII, foi um
estilo arquitetbnico que se destacou por suas
formas simples e pela auséncia de ornamentos,
como uma reacdo ao excesso de decoracdes
géticas e renascentistas.

IV. O Modernismo, no século XX, introduziu
uma nova forma de conceber a arquitetura,
pautada na funcionalidade e no uso de novos
materiais como o concreto armado, com grandes
nomes como Le Corbusier, que defendia a “casa
como uma maquina de morar”.

E correto afirmar que apenas as afirmacdes:
(A) I, 11 e 1V sdo verdadeiras.

(B) I e Il sdo verdadeiras.

(C) I, I e 1V sdo verdadeiras.

(D) I, 11 e 111 s&o verdadeiras.

QUESTAO 33

A representacdo da vista ortografica superior
esquematica, abrangendo o terreno e 0 seu
interior, com a finalidade de identificar o
formato, as dimensGes e a localizacdo da
construcdo dentro do terreno para o qual esta
projetada é denominada:

(A) Planta de situagéo.

(B) Corte transversal.

(C) Planta baixa.

(D) Planta de locacdo.
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QUESTAO 34

QUESTAO 36

A mecanica das estruturas envolve o estudo do
comportamento de corpos rigidos e deformaveis
sob a acdo de forcas externas. Com relacédo aos
conceitos fundamentais da mecanica das
estruturas, assinale a alternativa correta.

(A) O momento fletor em uma viga engastada com
uma carga concentrada no meio de seu véo €
maximo nas extremidades e nulo no ponto de
aplicacdo da carga.

(B) Em uma viga biapoiada submetida a uma carga
uniformemente distribuida, o valor do esforgo
cortante é constante ao longo de toda a extensdo
da viga.

(C) Em uma estrutura isostatica, o numero de
reacOes de apoio e de esforcos internos pode ser
determinado apenas pelas equacdes de
equilibrio, sem a necessidade de consideragdes
adicionais.

(D) O principio de superposicdo de efeitos ndo se
aplica em materiais elasticos, pois as
deformagbes em tais materiais ndo s&o
proporcionais as forcas aplicadas.

| QUESTAO 35

Os principios de conforto térmico, acustico e
luminoso sdo essenciais para garantir a
habitabilidade das edificacbes. Com base nesses
conceitos, assinale a alternativa que representa

um desafio técnico frequente para alcancar o

conforto adequado em edificagdes.

(A) A escolha de materiais com alta inércia térmica
é suficiente para garantir conforto térmico em
todas as condigdes climéticas, dispensando
soluces de ventilagdo natural.

(B) O uso de materiais de alta densidade em paredes
e pisos € sempre a melhor solugdo para
isolamento acustico, independentemente do tipo
de ruido e da localizagdo da edificacao.

(C) O controle da iluminacdo natural pode ser feito
exclusivamente com janelas amplas voltadas
para o0 norte, independentemente de outras
estratégias como o uso de brises ou cortinas.

(D) A combinacdo de solugdes passivas, como
ventilacdo cruzada e wuso de materiais
adequados, com sistemas ativos de climatizacéo,
pode otimizar o conforto térmico em diferentes
condicdes de ocupacdo e clima.

O Building Information Modeling (BIM) tem sido

cada vez mais utilizado em empreendimentos

publicos no Brasil, especialmente apdés a

publicacdo de decretos que regulamentam sua

adocdo gradual. Sobre o BIM e sua
implementacdo no Brasil, analise as alternativas

e assinale a correta.

(A) A principal inovacdo do BIM em relagdo a
maneira tradicional de projetar € a transicdo do
uso de linhas em 2D para objetos
tridimensionais parametrizados, que incluem
informacGes detalhadas sobre materiais e custos.

(B) O BIM é uma metodologia que se limita ao
projeto arquitetonico, ndo sendo utilizado nas
etapas de planejamento, orcamento e
manutencdo do empreendimento.

(C) O Decreto n° 10.306, de 2020, estabelece 0 uso
do BIM apenas em projetos de edificacdes
privadas, com implementacdo obrigatoria em
todas as fases a partir de 2028.

(D) A implementagdo do BIM no Brasil deve ser
concluida até 2024, quando todos os
empreendimentos publicos federais precisardo
adotar a metodologia para controle de execugédo
de obras e manutencéo.

QUESTAO 37 |

O AutoCAD é uma das ferramentas mais
utilizadas por profissionais da é&rea de
arquitetura, engenharia e design para a criacao
de desenhos técnicos e projetos. Em relagdo as
funcionalidades do AutoCAD e suas aplicacGes,
assinale a alternativa correta.

(A) O AutoCAD é uma ferramenta exclusivamente
voltada para a criacdo de desenhos em 3D, ndo
sendo possivel utiliza-lo para projetos em 2D.

(B) O AutoCAD permite a criacdo de blocos, que
sdo conjuntos de objetos agrupados que podem
ser reutilizados em diferentes partes de um
projeto, otimizando o processo de desenho
técnico.

(C) O AutoCAD ndo permite a integracdo com
outras ferramentas de modelagem BIM,
limitando-se ao uso isolado em projetos de
arquitetura e engenbharia.

(D) O AutoCAD é uma ferramenta que funciona
apenas em plataformas baseadas no sistema
operacional Windows, ndo havendo versdes
compativeis com outros sistemas operacionais.
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QUESTAO 38

QUESTAO 40

Um arquiteto estd elaborando os desenhos
executivos de uma edificacdo, que envolvem
plantas baixas, cortes, elevacbes e detalhes
construtivos. Durante a revisdo, € necessario
garantir que todos o0s elementos sejam
representados de forma precisa, conforme as
normas técnicas de desenho. Para isso, ele deve
utilizar diferentes espessuras de linha para
identificar cada elemento (estruturas, vedacao,
mobiliario, etc.). Além disso, precisa assegurar
que o uso de escalas e convencdes gréficas esteja
correto em todas as pranchas.

Com base nesse cenario, assinale a alternativa

que estd de acordo com as boas préaticas de

desenho arquitetdnico e representacdo grafica
segundo as normas brasileiras.

(A) Em uma planta baixa, as espessuras de linha para
representar o0s elementos estruturais e 0s
elementos de vedacdo sdo idénticas, pois ambos
fazem parte da edificagao.

(B) A representagdo grafica de um corte
arquitetdnico deve sempre exibir as espessuras
das linhas dos elementos cortados maiores do
gue as dos elementos vistos, para diferenciar o
gue estd sendo seccionado do que estd em
segundo plano.

(C) A escala adotada para uma planta baixa de uma
edificacdo de grande porte deve ser menor do
que 1:200, pois detalhes finos da construgdo
devem ser priorizados na leitura do desenho.

(D) Em uma elevacao arquitetbnica, as convengoes
graficas ndo exigem a diferenciagdo entre
materiais de revestimento, ja que o foco
principal deve ser o contorno da edificagéo.

QUESTAO 39

A Curva ABC é uma ferramenta de gestao de

projetos que pode ser aplicada ao planejamento

de insumos e materiais em obras arquiteténicas.

Qual a principal fungdo dessa ferramenta nesse

contexto?

(A) Focar nos materiais de maior custo e impacto
no orgamento.

(B) Classificar materiais com base na relevancia
estética.

(C) Priorizar insumos com menor custo para
otimizar o orgamento.

(D) Selecionar fornecedores baseados
exclusivamente na qualidade dos materiais.

Em projetos arquitetdnicos, a projecdo ortogonal
de elementos estruturais como colunas e vigas
sobre o plano do piso é essencial para o
planejamento. Na imagem, a reta 7 €
perpendicular ao plano @ e sua projecdo
ortogonal no plano « é o ponto 2 que a reta »
intersecta o plano.

Considerando essa situagdo, qual seria a

principal utilidade da projecéo ortogonal de uma

coluna sobre um plano em um projeto

arquitetbnico?

(A) Definir a altura da coluna em relagéo ao solo.

(B) ldentificar a inclinacdo da coluna em relagéo ao
plano.

(C) Estimar o peso da coluna sobre a fundacéo.

(D) Determinar a posicéo exata da base da coluna
no piso do edificio.
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